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PROCES-VERBAL 

 
 

Conseil d’Administration de la Ligue du Football Amateur 
 

 
Assistent : MM. Richard DEFAY,  François GEORGET, Sylvain GRIMAULT,   

André PREVOSTO, Luc RABAT (D.T.N.) et Patrick WINCKE.  
_______________________________________________________________________________ 
 
Excusés :  MM. Guy ANTOINE, Marc BATTA (D.N.A.), François BLAQUART 

(D.T.N.), Bernard LAYDIS et  Roger PIERRISNARD. 
     
_______________________________________________________________________________ 
 

Préambule 
 
Les membres du Conseil d’Administration, informés de l’état de santé de M. Guy ANTOINE lui 
adressent tous leurs vœux de rétablissement. 
 
Les membres du Conseil d’Administration, informés du décès de Monsieur Robert PERUSSEL 
(ancien Président de la Ligue de Lorraine) adressent à sa famille tous leurs sentiments de 
sympathie attristés. 
 
 

 

Réunion du : 

à : 
 

 

Vendredi 3 avril 2009  

9 h 00  

 

 

 

16 h 00 

 

 

Présidence :  
 

M. Fernand DUCHAUSSOY  

 

Présent(e)s :  

 

Mme Bernadette CONSTANTIN,  

MM. Arnold ALPHON-LAYRE, Bernard BARBET, Jean-Yves 
BODIOU, Lionel BOLAND, Gérard CAPELLO, Bernard CAZIN, Alain 
CHARRANCE, Roland COQUARD, Jean-Pierre DUBEDAT, Rémy 
FEMENIA, Gérard GOHEL, Jean-Claude HAZEAUX, Philippe 
LAFON, Germain LE GARREC, Patrick LEIRITZ, Joël LEONARD, 
Alain PORCU, Michel TRONSON, Claude VERDURON et Marc 
VERON.  
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1 - Approbation des procès-verbaux  
 
Aucune observation ni réserve n’ayant été formulée sur le contenu des procès-verbaux des  
 

 Conseil d’administration du 6 février 2009, 
 Conseil d’administration du 20 février 2009, 

 
ceux-ci sont approuvés, à l’unanimité. 
 

2 – Informations du Président 
 
2.1 - Démission de Monsieur Thierry BOULOGNE, Président du District Aube 
 
Les membres du Conseil remercient Monsieur BOULOGNE pour ses services rendus à la cause du 
Football durant ses quatre années à la présidence du football Aubois. 
 
2.2 - Assemblée Générale du 14 mars 2009  
 
Fernand DUCHAUSSOY revient sur les travaux de cette importante mais longue matinée 
règlementaire. Il remercie l’équipe d’organisation et l’ensemble des services de la Fédération qui 
ont assuré la préparation des interventions, sans oublier les différents animateurs et rapporteurs.  
 
2.3 - Le Football Féminin 
 
2.3.1 - Commission féminine de l’U.E.F.A. du 19 février 2009 à Nyon (Suisse) 
 
Le Président remercie Bernadette CONSTANTIN pour son rapport sur les travaux de cette 
commission. Il convient d’en noter : 

 la situation de l’Euro féminin 2009 en Finlande (auquel participera l’Equipe de France) 
 le déroulement de la Finale Champions League Féminine 2009/2010 dans la même ville que 

celle de la Champions League « masculine », à savoir Madrid, 
 le calendrier de candidature à l’Euro féminin 2013, 
 la procédure de tirage au sort et de qualification 2009/2011 à la 6ème Coupe du Monde de 

Football Féminin 2011. 
 
2.3.2 - L’évolution du Football Féminin 
 
Le Président rappelle les différents chantiers en cours, soit : 
 

 Au niveau de l’élite  
 le statut de la joueuse de « haut niveau » (qui sera présenté à la prochaine Assemblée 

Fédérale), 
 

 Au niveau du développement  
 les réunions 

- du 3 avril, de la commission centrale « élargie », 
- du 25 avril, des clubs de D1 et de D2. 

 
2.3.3 - Demande du Département Seniors – section « Compétitions Féminines » 
 
Le Conseil d’Administration donne son accord aux modifications de calendrier proposées (en D1 et 
D2). 
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2.3.4 - Finale du Challenge de France 
 
Celle-ci se déroulera le samedi 5 juin 2009 à Lyon, en lever de rideau de la rencontre France-
Turquie. 
 
2.3.5 - Courriers de clubs 
 
Les membres du Conseil prennent note des courriers commentés en séance de  
 

 Entente Féminine de l’agglomération du Calaisis du 18 mars 2009, à propos de la non-
participation des Ententes à la Coupe Fédérale des 16 ans à 7, 

 FC Féminin de Juvisy du 15 mars 2009, relatif à la convocation de trois joueuses au 
Championnat d’Europe des 17 ans, à la même date qu’une journée de championnat de 
France de D1 et D3. 

Transmis à la DAS afin d’être traités dans le respect des règlements. 
 
2.4 - Droits d’exploitation des rencontres organisées par la FFF 
 
Le Président fait état de la lettre du 4 mars 2009 qui a été envoyée à la Société VISIOFOOT, à la 
suite de retransmissions illicites sur le site de cette Société. Ce courrier rappelle que la diffusion 
des images des rencontres par tous procédés est soumise à l’accord préalable et écrit de la FFF. 
En ce qui concerne le championnat « National », une réunion est planifiée avec le Directeur 
Général afin de définir la stratégie à adopter pour maitriser la situation. 
 
2.5 - Lettre du 10 février de Monsieur Roger MACKOWIAK sollicitant une dérogation à la 
limite d’âge imposée aux membres des Départements et Commissions Centrales et aux 
délégués.   
 
Le Président rappelle qu’une réflexion est actuellement en cours sur l’organisation de ces entités 
dépendant du Conseil Fédéral ou du Conseil d’Administration de la L.F.A. 
 
2.6 - Séminaire du 1er avril 2009 sur l’Ethique 
 
Roland COQUARD rend compte de cette réunion qui a vu la participation de 42 personnes 
représentant 20 Ligues. 
Ce séminaire était attendu par le Conseil National de l’Ethique mais aussi par les Ligues 
Régionales. Les travaux en ateliers ont été une réussite. Rappelons qu’ils ont porté sur : 

 Quel rôle pour les commissions régionales d’éthique ?, 

 Quel pouvoir pour les commissions régionales d’éthique ?, 

 Quelles actions doivent entreprendre les commissions régionales d’éthique ?  
 
Il y a lieu de noter enfin que  

 13 ligues ne souhaitent pas disposer de pouvoir disciplinaire, 
   1 ligue a inclus l’éthique dans sa commission de discipline, 
 La nécessité d’une commission régionale d’éthique dans chaque ligue, 
 La possibilité pour les conseils d’éthique de saisir les commissions de discipline. 

 
2.7 - Journée des bénévoles du samedi 9 mai 2009  
 
A la journée traditionnelle qui se tiendra aux Docks Pullmann à la Plaine Saint Denis s’est ajouté un 
certain nombre de manifestations, telles que 

 la remise de la plaque « Petits Poucets » (Coupe de France), 

 la remise des prix de la Fondation du Football. 
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En ce qui concerne ceux-ci, Joël LEONARD souhaite une amélioration en matière de 
communication car les clubs ont été contactés directement et ont appris à leur ligue d’appartenance 
qu’ils devaient se joindre à elle pour leur déplacement au Stade de France. 
 
2.8 - Fondation du Football 
 
Roland COQUARD rend compte de la réunion du 13 mars 2009 sur les actions citoyennes, à 
laquelle a participé Nathalie BOY DE LA TOUR, Secrétaire Générale de la Fondation. Celui-ci 
souhaite que cette dernière puisse assister à un prochain Conseil d’Administration afin de dialoguer 
sur les 252 dossiers qui ont été établis par les clubs, au titre du Prix de la Fondation. 
 
Un débat s’engage sur les domaines de compétences. Bernard BARBET et Patrick WINCKE 
rappellent le positionnement de la Fondation, son rôle sur le projet et le choix des finalistes. La 
« porte d’entrée » de la Fondation est le club.   
 
Luc RABAT attire l’attention des membres du Conseil d’Administration sur les multitudes de 
sollicitations dont nous sommes l’objet. Certes, on se doit d’avoir un rôle social et éducatif, mais il 
faut être conscient que l’on ne pourra pas tout faire ni répondre à toutes ces demandes.  
 

3 – Guide de délivrance des licences (rapporteur Jean-Claude HAZEAUX) 
 
Faisant suite au vote des textes sur la « nouvelle » procédure de délivrance des licences par 
FOOTCLUBS, Jean-Claude HAZEAUX commente les travaux du groupe de travail licences en 
matière de guide de procédure, d’information et de formation des clubs. Il rappelle notamment : 
 
Au niveau du Guide de procédure : 
 

- Il est identique pour toutes les ligues 
- Il comprend 9 articles et 2 annexes 

(L’ensemble, complétant le Bordereau de demande de licence). 
 
Il concerne : 

- les renseignements individuels 
- le « pavé » Assurances 

      plus, pour les mineurs 
- l’Autorisation parentale 
- le «contrôle» accès à RéseauFoot  

 
Les annexes :  

-  Annexe 1 : liste des pièces à fournir suivant les différents cas de demande de 
licence, 

- Annexe 2 : procédure d’exception 
 
Au niveau information aux clubs et formation 
 
1/ Information : Responsabilité des ligues et des Districts par tout moyen à leur convenance 
 
2/ Formation :  

- service licences des Ligues : Journée du 8 avril 2009 
- correspondants de clubs : Implication des correspondants informatiques 
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4 – Informations du Trésorier (rapporteur Lionel BOLAND) 
 
Lionel BOLAND présente ses premières conclusions sur les différents flux financiers du Football 
Amateur. 
Il rappelle que les Ligues et les Districts doivent transmettre à la L.F.A., dès leur approbation, leur 
compte de résultat et leur bilan financier. 
 
Fernand DUCHAUSSOY intervient sur les risques financiers à venir (renégociation des contrats).  
 
Il rappelle qu’il y a lieu d’être attentif à l’environnement actuel car les clubs de football en seront 
impactés. La réalité, c’est 

 peu ou pas de recette au guichet, 

 les subventions municipales en baisse, 

 le C.N.D.S. en baisse, 

 les partenaires en baisse. 
 

5 – Le Fonds d’Aide au Football Amateur (F.A.F.A.) : voir annexe 
 
5.1 - Conventions d’objectifs (rapporteur Bernard CAZIN) 
 
Toutes les Ligues (à deux exceptions près) ont été consultées par visioconférence en février et 
mars 2009. De l’ensemble de ces entretiens et de l’examen des dossiers par les départements et 
commissions concernés, le rapporteur de la commission chargée du suivi fait ressortir : 
 
Initiatives locales : vu le nombre important des actions présentées (plus de 200), le choix s’est porté 
sur des actions liées aux domaines suivants 

- Domaine médical (formation aux premiers secours, lutte contre la drogue et le dopage) 
- Football et handicap 
- Football en milieu carcéral 
- Actions citoyennes (sécurité routière, écologie) 
- Actions de promotion des centres de gestion (organisation de forums, de  salons) 
- Groupement d’employeurs 

 
Filières de formation : attribution financière sous réserve des résultats de labellisation des sections 
sportives.  
 
Valorisation des systèmes d’information : aides attribuées aux Ligues uniquement par rapport à 
l’utilisation de leurs clubs du logiciel Footclubs, à ce jour. 
Une aide supplémentaire sera calculée ultérieurement en fonction de la gestion des centres de 
gestion de leur site Internet ainsi que de la participation de leurs licenciés à Reseaufoot.fr. 
 
Enfin, il y a eu des provisions pour 3 ligues d’Outre-mer dans l’attente de la réception de leur 
dossier définitif. 
 
5.2 - Aide à l’Emploi (rapporteur Lionel BOLAND) 
 
Postes de C.D.F.A. : proposition d’une nouvelle candidature, examinée par la D.T.N., 
correspondant à  un remplacement (District Indre) soit à ce jour 99 postes validés par la L.F.A. 
 
Postes administratifs : 12 dossiers de candidature  présentés, dont 6 ayant fait l’objet d’un 
second  examen. 
Une séance de visioconférence a d’ailleurs été  nécessaire pour les dossiers de nouveau 
examinés. Lionel BOLAND rappelle que l’aide financière commence à la date de l’embauche (à 
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partir du contrat de travail communiqué à la LFA) et s’étale sur les saisons 2008/2009 et  
2009/2010.  
 
5.3 - Equipements et transports (rapporteur Jean-Yves BODIOU) 
 
Examen des projets de niveau régional : 220 dossiers présentés, dont 194 dossiers acceptés, 22 
reportés et 4 rejetés soit un engagement total de 2 661 555 €. 
 
Examen des projets de création de terrains synthétiques de niveau national : 8 dossiers 
présentés, tous acceptés soit un engagement total de 664 100 €. 
  
Examen des projets de création de mini-terrains : 4 dossiers présentés, tous acceptés soit un 
engagement total de 160 000 € (dont 60 000 € issus de la contribution de l’UEFA). 
 
Jean-Yves BODIOU signale que la prochaine réunion se tiendra le 19 mai 2009 et que les ligues 
doivent prendre en compte qu’il n’y aura aucun report de l’enveloppe de subvention sur la saison 
prochaine.  
 

6 – Informations diverses 
 
6.1 - L’arbitrage (Germain LE GARREC) 
 
Il signale l’embauche d’un CTRA en Ligue de Paris-Ile de France et en Ligue du Maine. A ce jour, 
seules 6 ligues n’ont pas encore de CTRA. 
 
Campagne sur la protection de l’arbitre 
Après s’être réuni avec Roland COQUARD, il est proposé la date du 4 octobre 2009 pour le 
lancement de la 2ème phase de cette campagne. Celle-ci concernera plus particulièrement les 15-25 
ans, avec une intervention de 3 artistes correspondant à cette tranche d’âge. 
 
Sport scolaire 
Compte-rendu des Finales de football à 11 qui se sont déroulées à Saint-Brieuc. Il a été constaté 
qu’un tiers des arbitres ayant officié n’étaient pas licenciés à la FFF. Cette situation va entrainer la 
mise en place de passerelles entre la FFF et le sport scolaire. 
 
Sport études 
Germain LE GARREC fait état des 6 demandes qui lui ont été faites pour compléter Auxerre, 
Amiens et Avranches. Il rappelle la nécessité de disposer d’un CTRA dans la Ligue concernée 
avant de déposer un dossier. 
 
Finales de Coupe Gambardella et de Coupe de France 
Les membres du Conseil d’Administration sont invités à la réception UNAF organisée au siège de 
la FFF, le samedi 9 mai 2009 à 11h00. 
 
6.2 - Le médical (Patrick LEIRITZ) 
 
Remerciements des Docteurs LEIRITZ et ROCHCONGAR pour l’accueil reçu dans les Ligues.   
 
Formation à « l’arrêt cardiaque » 
Patrick LEIRITZ fait état du courrier envoyé au Président pour valider le plan d’action proposé. 
L’objectif, c’est de former des arbitres et des dirigeants. 
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La même lettre sera expédiée aux Ligues et aux Districts afin de prendre connaissance de la façon 
d’agir. D’autre part, un DVD est en cours de réalisation sur ce programme et un diaporama devrait 
être disponible pour les Assemblées Générales des Ligues et des Districts. 
 
6.3 - Actions citoyennes (Roland COQUARD) 
 
Roland COQUARD, Patrick WINCKE et Matthieu ROBERT ont reçu trois membres de la LICRA, 
dont la Présidente Madame BLOCK. 
Il était nécessaire de renouer ces contacts car le football (y compris amateur) est de plus en plus 
touché par le racisme. Cet entretien a fait ressortir la nécessité de sensibiliser sur le racisme les 
techniciens et les arbitres. 
 
Luc RABAT signale qu’au niveau des journées d’accueil, en particulier celle des U13, une 
sensibilisation sur le fair play, le racisme, etc, … doit y être inscrite.   
 
Enfin, Roland COQUARD fait état d’une rencontre avec le Ministère de la justice pour le football en 
milieu carcéral. 
 
6.4 - Championnats Nationaux (Roland COQUARD) 
 
Au niveau CFA/CFA2 : quelques informations sur les matches en retard, en particulier sur la 
nécessité de planifier des rencontres en semaine.  
 
Au niveau des réunions de sécurité : taux de participation de 82 % avec un indice de satisfaction 
très important. 
 
Au niveau des réunions statutaires de début de saison, la Direction des Activités Sportives propose 
au Conseil d’Administration de mettre des amendes si les clubs ne sont pas présents ou 
représentés, soit 

 300 € pour CFA, 
 200 € pour CFA 2.  

 
Accord du Conseil d’Administration sur cette proposition. 
 
6.5 - Un but pour l’emploi (Philippe LAFON) 
 
Philippe LAFON et Patrick WINCKE font le point sur ce dossier qui s’adresse à  un public de jeunes 
en échec scolaire avec la possibilité de leur apporter des facilités de candidatures pour l’emploi 
dans les entreprises « partenaires »  Suez, Adecco, etc,… 
 
Opérations menées : 80 candidats, 26 personnes sous contrat. 
 
Patrick WINCKE précise qu’on est en amont sur le recrutement, et que celui-ci s’adresse à des 
jeunes licenciés : formation rémunérée pour les emmener vers les formations fédérales. 
 
6.6 - L’observatoire (Patrick WINCKE) 
 
17 ligues sur 22 ont été visitées. A la fin de la saison, les 22 ligues devraient avoir été visitées.   
Les chiffres appellent les remarques suivantes :  

 baisse de 10% de la violence,  
 baisse générale, sauf pour les 16 – 18 ans. 

 
Patrick WINCKE estime que la campagne « Protection de l’arbitre » a été porteuse (-25% pour les 
agressions d’arbitres). 
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6.7 - Colloque sur la féminisation du football (Bernadette CONSTANTIN) 
 
A l’occasion du match Lyon/Duisbourg, s’est tenu un colloque sur la féminisation du football. 
20 femmes de clubs masculins y ont participé. 3 ont témoigné par rapport au poste qu’elles 
occupent. Bernadette CONSTANTIN signale qu’elle a rencontré le Journal Le Progrès qui s’est 
déclaré surpris de ce congrès dont il n’était pas informé. 
 

8 – Courriers des Ligues, Districts et Clubs 
 
8.1 - Lettre de la Ligue de Bourgogne du 6 mars 2009 concernant le bilan du pôle 
Préformation de Dijon 
Remerciements. 
 
8.2 - Lettre de la Ligue du Bourgogne du 20 mars concernant la mise en place d’un 
partenariat avec la Ligue de Guyane et la prochaine signature d’une convention entre les 2 
ligues. 
Le Conseil salue cette initiative. Il en remercie les Ligues concernées. 
 
8.3 - Lettres de la Ligue du Centre-Ouest du 23 février 2009 concernant 

- une formation des formateurs des 13 et 14 février 2009, 
- une formation Conduite de projet des 6 et 7 février 2009, 
- une formation conduite de réunion par visioconférence du 4 février 2009. 

Le Conseil d’Administration s’associe à la Ligue du Centre-Ouest pour remercier les formateurs 
concernés du Département formation. 
 
8.4 - Lettre de KREMLIN-BICETRE UNITED du 13 mars 2009 concernant les modalités de 
participation au championnat de France Futsal 2009/2010 
Pris note des observations mentionnées dans ce courrier au sujet de la réglementation fixant la 
participation des équipes à la mise en place de cette épreuve. 
 
8.5 - Lettre de l’AS SODEXO Football du 12 mars 2009 concernant la mise en place de 
Footclubs et la procédure de délivrance des licences. 
Pris connaissance des craintes exprimées par le responsable du club et de la difficulté à trouver 
des remplaçants dans la fonction de dirigeant. 
 
8.6 - Lettre de l’AS MARCK FOOTBALL du 3 mars 2009 concernant les débordements 
verbaux et d’autre nature survenus avant et pendant la rencontre de CFA 2 Amiens AC / AS 
Marck 
Ce dossier sera traité par la Commission Centrale de Discipline pour suite à donner. 
 
8.7 - Lettre de Monsieur Laurent FIZE de l’ASSM du 20 février 2009 concernant les incidents 
survenus lors de la rencontre Poussins opposant l’ASSM à MERLANAIS 
Les membres du conseil regrettent que de tels incidents puissent survenir sur ce type de rencontre. 
Le Président répondra. 
 
Prochains rendez-vous 
 

 Mardi 28 avril 2009 à 16 h : Conseil d’Administration 

 Mardi 26 mai 2009 à 16 h : Conseil d’Administration 

 Vendredi 5 juin 2009 à 14h30 (à Lyon) : réunion commune Conseil d’Administration, 
Présidents de Ligue et Présidents de District, suivie de la Finale du Challenge de France, 
puis de France-Turquie. 
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Le Président         Le secrétaire général 
Fernand DUCHAUSSOY       Jean-Claude HAZEAUX 
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Annexe 

 

Fonds d’Aide au Football Amateur 
 
1 – CONVENTIONS D’OBJECTIFS 
 

AXES  MONTANTS  

Développement du football d’animation  1 423 500 €  

Développement de la pratique féminine  408 500 €  

Développement de la pratique du futsal  150 000 €  

Développement des filières de formation (sections 
sportives)  

861 400 €  

Développement de la pratique des jeunes  2 843 400 €  

Développement du  football féminin  214 000 €  

Développement du futsal  221 000 €  

Développement de la pratique seniors  435 000 €  

Valorisation des dirigeants bénévoles  100 000 €  

Fidélisation des arbitres  430 000 €  

Prise en compte des pratiques diversifiées  328 000 €  

Fidélisation des licenciés  858 000 €  

Lutte contre les mauvais comportements et promotion 
des valeurs éducatives du football  

686 000 €  

Football des quartiers  132 000 €  

Prévention et lutte contre les incivilités et 
valorisation d’actions citoyennes  

818 000 €  

Formation des dirigeants bénévoles et des 
permanents  

656 500 €  

Valorisation des systèmes d’information  132 000 €  

Initiatives locales  66 500 €  
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2 – AIDE A L’EMPLOI 
 

CDG Poste Avis 

Ligue Alsace  Agent de dvpmt  Favorable  

District Landes  Agent de dvpmt  Favorable  

District Charente-Maritime  Agent de dvpmt  Défavorable  

District Aube  Agent de dvpmt  Favorable  

District Belfort-Montbéliard  Directeur  Favorable  

District Pyrénées Orientales  Agent de dvpmt  Défavorable  

District Sarthe  Agent de dvpmt  Favorable  

District Rhône-Durance  Directeur  Favorable  

District Haute-Ge Midi Toulousain  Agent de dvpmt  Favorable  

District Escaut  Directeur  Favorable  

District Savoie  Agent de dvpmt  Favorable  

District Haute-Savoie Pays de Gex  Agent de dvpmt  Favorable  

 
3 – EQUIPEMENTS ET TRANSPORTS 
 
Etat des engagements 
 

Nature des projets  
Nombre de 

dossiers  
Aides engagées  

Equipements  403 5 858 795 € 

Transport  66  716 820 €  

Terrains synthétiques régionaux  35  
275 000 €  

(+ 475 000 €*)  

Terrains synthétiques nationaux  11  
664 000 € 

(+ 210 000 € FAI)  
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Mini-terrains  7  
160 000 € 

(+75 000 € FAI 

 
Affectations régionales : 
 

 sur 10 M€, 7,3 M€ engagés 
6 ligues ont utilisé la totalité de leur enveloppe  
 
4 – ETAT DES ENGAGEMENTS, par chapitre  
 

 Conventions d’objectifs :    5 789 900 €    
 Aide à l’emploi :     1 545 000 € 
 Equipements et transport :    7 673 065 € 

    
Total : 15 007 965 € 

 
 Aide exceptionnelle     1 400 000 €  

         (scanners + imprimantes) 
    

Total :           16 407 965 €  
 
 
 
 


